

Вырезка из газеты

БРЯНСКИЙ РАБОЧИЙ

22 ИЮН. 1975

г. Брянск

# МЕЖДУ РЕПЕТИЦИЕЙ И КОНЦЕРТОМ

Редкий гость Брянска покинет наш город, не побывав в Парке имени А. К. Толстого. Приходят полюбоваться уникальными деревянными скульптурами, побродить по аллеям, посидеть на скамейке в тени деревьев.

За этим последним занятием объектив моего фотоаппарата запечатлел в парке побывавших с концертами в Брянске солиста Большого театра, лауреата Государственных премий, народного артиста СССР Ивана Ивановича Петрова и концертмейстера Большого театра, заслуженного артиста республики Семена Клементьевича Стучевского.

Я вглядываюсь в их лица, и перед мысленным взором проходят история замечательного театра, его оперные спектакли, стяжавшие ему мировую славу. «Борис Годунов», «Иван Сушанин», «Князь Игорь», «Пиковая дама», «Евгений Онегин», «Фауст»... Басовые партии во всех этих и многих других спектаклях наряду с Александром Степановичем Пироговым, Максимом Дормидонтовичем Михайловым, Марком Осиповичем Рейзенем пел Иван Иванович Петров. Пел дома, в родном театре, и на сценах многих зарубежных стран — в Париже и Берлине, Токио и Барселоне,



Милане и Праге... Пел так, что в каждом из этих театров сочли бы за счастье иметь в своей труппе подобного певца. Недаром в столице Франции сибиряка Ивана Петрова (он родился и вырос в Иркутске) избрали почетным членом «Гранд-Опера».

Сдвинув очки на лоб, погружился в чтение Семен Клементьевич Стучевский. Это имя — трудно поверить! — более

шестидесяти лет стоит в афишах рядом с именами самых прославленных певцов. Целых двенадцать лет Семен Клементьевич был на концертной эстраде партнером Леонида Витальевича Собинова. Он выступал с Лемешевым и Козловским, Пироговым и Рейзенем, Михайловым и Головиным... В свое время Семен Клементьевич подготовил с Сергеем Яковлевичем Лемешевым все

романсы Чайковского! И сейчас еще, несмотря на свой преклонный возраст — ему 82 года, — пианист концертирует, занимается, уступая их просьбам, с молодыми певцами.

Живая история Большого театра пришла в образе двух этих седовласых артистов в наш городской парк...

А. ДОВКИН.